

启示录20章之三撒但被捆绑到底什么意思

- 各位早安!我们第三次灵修《启示录》20章1-3节。
- 这一部分比较关键，因为关系到怎么理解神的国的本质。所以如果认定基督要在地上做王，建立一个千禧年的国度，我们这样的观点要么容易走向基督教地上王国，把一些宪政、民主理念给神化，要么就容易把属灵的世界属地化，把属灵世界的本质变成一个靠着武力征伐的地上建立一个强力的弥赛亚国度的观念套在《圣经》身上。而这一切和我们研读的《圣经》是不符合的。所以求上帝带领我们对这一段总体的再一次讲解。
- 《启示录》19章19节异象带我们到了历史的尽头，也就是最后的大审判。那到了《启示录》20章，其实又回到了新约时代的开端。这样来看19章和20章之间的关系其实和11章和12章之间的关系相类似的。《启示录》11章18节宣布审判死人的时刻，也就是末日大审判来临。而到《启示录》12章，我们看到新约时代的开端，也就是整个末世时代的开始。
- 因为《启示录》12章5节描写我们主的降生、升天和登基为王，同样在第20章其实是整个《启示录》第7个重新开端。正如我们对整个《启示录》的大结构有一个整体把握所指出的那样。所以《启示录》11和14章跟20章之间有非常显著的平行。虽然方法不同，两者却把历史分为相同的时期。我们看到11到14章，基督降生、死亡、升天、登基为王。撒但从天上被仍下来。他的控告不再显得公义。而在第20章，撒但被捆绑，扔到无底坑，他对列国的限制。不是列国征服教会，而是教会开始征服列国。
- 在《启示录》11章、12章，我们看到一长段时间，教会有权柄和作见证，撒但的影响力受限制。而在《启示录》20章4-6节，我们看见撒但被捆绑，福音时代福音广传。在《启示录》11章7节以下，还有13章7节有一段非常严厉的逼迫时期。20章7节以下，也有一段非常严厉的逼迫时期。也就是哈米吉多顿大战。《启示录》11章17-18节、14章14节以下，基督仅有一次再来审判。
- 于是我们看了《启示录》20章11节异象基督仅有一次再来审判。所以我们透过这样的对照，就能读懂一段经文。
- 虽然《启示录》20章所描述的事情跟前面一样，也就是基督第一次来和第二回来整个末世时代。但是《启示录》20章1-3节显然是从另一个角度让我们来看，我们看到基督的仇敌如何走向毁灭，但是只剩下撒但。
- 因此他的战败和灭亡就记载在这一部分中。所以这里既有平行重复，又有平行递进，就让我们看到《启示录》整个主旨得到进一步的渲染。也就是基督和他教会胜过所有仇敌。当撒但也被扔进硫磺火湖的时候，就没有什么仇敌能够搅扰教会。教会成为得胜者，靠着爱主就得胜有余，所以他们也真正和主一同做王。
- 所以，在这里我们就必须得研究撒但被捆绑一千年，并且被扔在无底坑这样的异象到底是什么意思。约翰看见一位天使，从天降下，手里拿着一把钥匙要用来锁无底坑，这无底坑是深坑，有井也有盖子。这个盖子可以打开，也可以锁起来，甚至可以用印印上。因此请记住，一切都是象征。天使手中有一条链子，两端往下垂。很明显他要捆绑什么，把龙锁在无底坑里，接着发生了什么？约翰看见龙如此的强壮、丑陋，可怕，他就是那古蛇、狡猾而且骗人，如果要更准确描写，他又被称为“魔鬼”，也就是毁谤者、敌对者和控告者。
- 约翰在灵里看到天使制服撒但，使撒但无助，并且牢牢地被捆一千年，天使把他扔在无底坑里，把坑锁上、用印印上。这样撒但被捆一千年，以后必须暂时释放。那请问：这象征什么？为了得到撒但被丢在无底坑的真正意义。我们必须先问这个问题：对于撒但的捆绑这个异象，刚刚接到信的那批被迫害的基督徒，他们会怎么想的呢？
- 所以我们要进入那个时代，我们可以想象使徒约翰的时代，在属灵上多么黑暗和荒凉，那么多拜偶像的人，整个罗马的街道和神庙充满可怕的污秽和属灵的黑暗。而举世的人都被罗马帝国这个大淫妇给弄得迷狂了，全世界的庙宇和神坛塞满了迷信的敬拜者。当然，我们也看见教会已经被建立起来。但是仿佛异教是烟气腾腾，所以把历史的时针拨回到基督升天之前的漫长时期，一切列邦都处在撒但的奴役之下除了犹太人之外。当然神一定会统治为王。
- 所以我们看到保罗在《使徒行传》14章16到17节，讲到主在从前的时代，万国各行其道，如今在新约和末世时代魔鬼弄瞎了不信之人的心眼，在旧约时代，情况更加明显，所以这种状况能不能改变，这种道德属灵的黑暗会永远继续吗？
- 不！因为基督在《诗篇》第2篇早就说，主要传圣旨：耶和華曾对我说：你是我的儿子，我今日生你，你求我，我就将列国赐你为基业，将地极赐你为田产。而且他要执掌权柄，从这海到那海，从大河知道地极，住在旷野的必在他面前下拜。他的仇敌必要舔土。这就是寓言，所以涵盖列国的属灵黑暗过去，撒但不能再欺骗列国。请问这一预言成就了吗？
- 成就了！因为耶稣基督诞生了，开始他的侍奉。法利赛人控告他用撒但的权势赶鬼，主耶稣说：“人怎能进壮士家里抢夺他的家具呢？，除非先捆住那壮士，才能抢夺他的家财。”所以，在《马太福音》所用的捆绑也同样用在《启示录》20章，主耶稣在旷野受试探，胜过魔鬼的时候，捆绑撒但这项工作已经开始，结果主耶稣开始赶鬼。撒但在被迷惑群众身上的权势和影响力开始被击退。
- 因此，当70个门徒回来的时候，他们说：“主啊，因你的名，就是鬼也服了我们。”耶稣对他们说：“我曾看见撒但从天上坠落，像闪电一样。”所以撒但从天上坠落是和人的宣教工作有关的。因此，我们可以用这个来解读《启示录》20章。
- 而且我们也在《约翰福音》12章看到希腊人希望见耶稣。耶稣说：“现在这世界受审判，这世界的王要被赶出去，我若从地上被举起来，就要吸引万国来归我。”请注意，在这里，这世界的王被赶出去，其真正是“被扔到无底坑里”同一个希腊字。所以撒但被赶出去只和一件事有关，不只是犹太人，而是万人要被吸引归向基督。因着基督在十字架上受苦，以及圣灵被差遣到各处，这一切将要发生。
- 所以《歌罗西书》2章15节非常肯定把撒但和他军队的被掳与基督在十字架上得胜连在一起。所以《启示录》12章5节以下明显的表示赶走撒但是基督登基为王的结果。
- 所以我们发现在一切经文中，撒但捆绑和基督复活都是与基督第一次降临相连。这是动摇撒但国根基的举动。当我们说第一次降临，是指与他有关的一切，既从道成肉身到登基为王。
- 因此，我们可以说根据这一切的经文，撒但被捆绑从主第一次降临就开始了。而且在我们已经引用的某些经文中，捆绑肯定与宣教工作有关。在基督来以前，救恩只局限在犹太人。神已经让撒但弄瞎了列国的眼睛，当然是神任凭人在自己的罪中使眼睛麻木，这些国家就照自己的方式而行。
- 然而，后来必须出现巨大改变，也就是福音真理代替撒但的谎言。撒但被捆绑，不能再欺骗列国，基督要吸引万国来归他自己。各国的选民将要得救。所以我们就看到在《启示录》20章1-3节，撒但的捆绑，他被扔进无底坑，在那里被捆绑一千年，指的就是当今的末世时代，撒但的影响力被削减了，他不能拦阻教会在列国中用积极宣教的举动来拓展。在整个这个时期，撒但被阻止，他也不能来毁灭教会。所以藉着宣扬真理，藉着圣灵，运用圣道，世界各地的选民从黑暗中被带向光明。所以从这个意义上，教会征服列国，列国不再能征服教会，所以在整个末世时代，教会被建立。这不只是个人蒙恩，乃是教会作为神的国，拓展了主耶稣基督中保的国权。
- 于是我们也看到基督教传遍列国万邦，这是撒但和所有人不能阻挡的事。当然，我们绝对不是说这个世界会越变越好，像后千论者，我们是强调魔鬼是被捆绑，使得福音被广传。否则，我们可能还处在属灵的黑暗中。我们不要以为是我们有能力使得福音广传，乃是基督得胜，所以福音才可以传开。
- 所以，撒但不能破坏教会向列国宣传福音，这是上帝命定的神国策略，所以我们抓住了这一点，就抓住了根本，这也正是这一切解读的关键之所在。
- 我们一起来祷告：“天父，谢谢你，让我们第三次解读《启示录》20章1-3节，使我们看到这一段经文对我们意义重大，彼得、保罗之所以能把福音传到他那个时代的地极，就是因为基督已经得胜，他们确信无疑，今天我們也有我们的耶路撒冷、犹太全地、撒玛利亚和地极。主啊，给我们力量、给我们信心，让我们因着基督得胜，就愿意得胜有余，并把福音传到地极，因为神国的拓展无可阻挡，撒但已被捆绑。尽管他表面像吼叫的狮子，遍地游行，寻找可吞吃的人，但是他已经基督的锁链捆绑，他不能伤害真正属基督的人。祷告奉主基督耶稣的圣名。阿们！”